

A la región interesada

Sobre el ferrocarril de Ciudad Rodrigo a Río Tajo

(Conclusión)

Comprenda, pues, la región que este ferrocarril no lo construye el Estado, que es obra a realizar por una empresa privada, si bien el Estado presta su ayuda y cooperación, y vea la enorme trascendencia que encierra el que haya o no adjudicación en la subasta que se celebre, ya que de ello depende el que sea una realidad obra tan anhelada por todos.

Al tratar del aspecto financiero de la cuestión, en una comarca de limitadas disponibilidades económicas actualmente, no se me oculta que es la parte más ingrata del asunto; pero hay que despertar el alma dormida de los pueblos; hay que familiarizarlos con estas cuestiones y enterarlos bien de que el ferrocarril se hará por el esfuerzo de todos, por la cooperación de todos: de Estado, Región y Empresa concesionaria, que unos y otros más tarde recibirán la recompensa de estos sacrificios. El Estado porque cuando nuevas fuentes de riqueza por el germen propulsor de facilidad y baratura en los transportes, acrecienta el patrimonio nacional del que se nutre; la Región porque encontrará en él un elemento decisivo para su desenvolvimiento económico; y la empresa concesionaria porque en el transporte de esta riqueza y en la ayuda que le presten, encontrará su lucro.

Así aunados todos los intereses, los públicos y los privados que han de sentir el beneficioso influjo del ferrocarril, aportando todos los que pueden y deben a la realización de la obra, ésta será una venturosa realidad; de otro modo será una utopía, una quimera.

Por eso, teniendo en cuenta la importancia de la obra y los auxilios del Estado, veamos también qué puede hacer la región interesada, sabiendo que cuanto mayor sea su esfuerzo, más fácil será la realización de la obra. Pasaron los tiempos de las Asambleas con su secuela de oradores llenos de entusiasmo; ahora éste ha de sentirse haciendo números y «arrimando el hombro», sintiendo el ar-

dor en el cerebro más que en el corazón.

El ferrocarril a construir, según palabras del mismo señor Govantes, tiene una longitud de unos ciento sesenta kilómetros y el coste aproximado de la obra si ha de construirse con vía normal—que debe hacerse si ha de ser verdaderamente útil a la región—se eleva a unos ochenta millones de pesetas, en cifra aproximada.

Mirada esta obra en relación con los auxilios que ofrece prestar el Estado, puede construirse de dos modos: o con el auxilio de una subvención directa entregada a la empresa concesionaria o garantizándole a ésta un interés mínimo al capital invertido en la construcción.

Al peticionario, como es lógico, le incumbe solicitar el auxilio que mejor estime, teniendo en cuenta los elementos financieros con que cuenta; pero dada la cifra elevada del coste de la obra, acaso preferiría el sistema de subvención directa, toda vez que ésta puede elevarse a un 50 por 100 del coste medio por kilómetro, y si bien de tal subvención habrá de devolver parte de ella entregada como anticipo reintegrable, en un plazo de 50 años, queda la otra parte como capital cedido gratuitamente a la empresa. Si le conviniese más solicitar la garantía de un interés mínimo al capital invertido en la obra, éste sería el del 5 por 100.

Fijadas así las normas de concesión, no cabe duda de que la región imitando en la medida de sus fuerzas, al Estado, debe procurar ofrecer al que haya de ser concesionario alguna clase de auxilio que al hacer más ventajoso el negocio asegure postores en la subasta.

Esta clase de auxilios y su cuantía—si la comarca interesada es consciente de su deber—ha de llegar al límite de su capacidad

económica. No he de decir la cifra, porque sería en verdad gratuita; mas sí el modo de llegar a fijarla estableciendo la equidad debida en cuanto a la forma de contribuir a formarla.

Para ello aúñense todos los pueblos a quienes la construcción del ferrocarril interesa, más o menos directamente, y constituidos en mancomunidad sus Ayuntamientos vean con qué cifra pueden contribuir para subvencionar a la Empresa que en su día obtuviere la concesión, pero no una cifra ridícula, como si se tratase de un reparto para hacer un camino vecinal, sino la que pudiese obtener de una entidad financiera mediante el oportuno empréstito amortizable a largo plazo; y esa cifra, la que fuese, ofrézcase como subvención, que si ella supone sacrificio será más tarde remunerador, pues habrá contribuido al mejoramiento de la región aumentando sus fuentes de riqueza y los gastos que así se hacen, en buenos principios de economía, no son gastos, sino medios para alcanzar, en un mañana próximo el mejoramiento económico de esta región en estado miserable sin poder explotar las riquezas con que cuenta.

Brindo esta idea a los que con desvelos y entusiasmos rigen los destinos de estos pueblos tan queridos; ellos sabrán darle forma y desenvolverla mejor que yo.

ANTONIO FERNÁNDEZ
SERRANO

Coria 24 de Agosto 1927.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

En la ruta

Un caso de intervención forzosa

Lo que está ocurriendo con el pseudo-torero apodado «Cagancho» es algo que requiere una intervención forzosa de las autoridades, en primer lugar para evitar una tomadura de pelo al público y por otra parte para que un día no haya un grave desaguisado por esas plazas de Dios.

Claro que estamos esperando y suspirando porque a un gobernador civil se le ocurra darle una broma a ese mozo y a su valedor y explotador, cuya broma bien pudiera consistir en que al final de una de esas corridas con espanto, después de mandarlo a la cárcel, le notificara una multa de cinco mil pesetas.

Porque está visto el juego bien claramente; lo que se pretende es hacer dinero con rapidez y sin exposición alguna.

Aun para los que solo hemos visto a ese lidiador una vez, no es ya ningún secreto que tiene un miedo enorme y que no hay ni siquiera el recurso de las «espantás» de Rafael el Gallo, que daban un tono de comicidad y atracción al espectáculo.

Por lo mismo, y visto que las gritas del público no le emocionan, no hay más que dejar que las autoridades le apliquen con todo rigor lo legislado y, o se acerca a los toros, o se va a su casita y se dedica con la mayor honradez posible a la compra-venta de semovientes usados.

Unión Patriótica

La elección del Comité local de Cáceres

Se nos ruega hagamos público para conocimiento de los señores que forman parte de la Unión Patriótica y de los que deseen adherirse a la misma, que el día 4 del próximo mes de Septiembre tendrá lugar la elección del Comité local de Cáceres, pudiendo depositar sus candidaturas o remitirlas firmadas a la Redacción de NUEVO DIA durante las horas ordinarias de trabajo, así por la mañana como por la tarde.

Accidente de automóvil

Vuelca un autobús y resultan 25 viajeros heridos

(POR TELEFONO)

Madrid 27 (3'40 t.)—Comunican de Zaragoza que en las inmediaciones del pueblo de Villatua, situado en el valle de Canfrac, el autobús que hace el servicio diario en Jaca y Canfrac, volcó a consecuencia de un falso viraje por haberse roto los frenos.

Resultaron heridos 25 viajeros, algunos de ellos de gravedad.

A la joven Pilar Asín Parllín hubo necesidad de amputarle el brazo izquierdo.—*Mencheta.*

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Argumentaremos con la misma procaacidad con que se requiere la atención del público.

Comprendemos, por lo humano, determinadas exhibiciones femeninas; pero un concurso de espaldas de este género... preferimos las de tocino.

Estamos en vísperas de elecciones, sin bullicio en las tabernas, ni patrullas de muñidores que recorran los distritos con las garrotas y un duro para vino en los bolsillos.

A esto no lo llamarán algunos ejercicio soberano de la voluntad nacional; pero tiene más virtud ciudadana que todos los actos electorales conocidos en nuestra vida.

¡Y hemos votado algunas veces!

La pauta contra el camin en los labios de las mujeres, la ha dado el dueño de un hotel del extranjero, que sube el precio del cubierto, porque se estropean las servilletas.

Y ahora vendrán las filosofías a cuenta del caso. La deducción más lógica, es que ya no se besa.

Se dice...

Anuncio de próximo matrimonio

(POR TELEFONO)

Madrid 27, (4'07 t.)—En los círculos aristocráticos y de sociedad de la corte y Santander, comenta se en estos días el anuncio de un próximo enlace matrimonial entre la viuda de un ex-ministro, que fué muy popular en la nación y un conocidísimo aristócrata.

Los nombres de los prometidos se dejan a la perspicacia del lector.—*Mencheta.*

¡Español y ciudadano!

¿Te sientes con fuerzas para seguir una política en la que sirva de base el excélsio programa del Marqués de Estella, que es la idealidad perseguida por NUEVO DIA y encarnada en el verdadero concepto de Unión Patriótica, tal como lo ha expresado el insigne general?

Si ese es tu sentir, si te crees con fuerza para defender y propagar el programa del general Primo de Rivera, programa viril, sabio y fuerte, que ha llevado a España a este estado floreciente y respetado, habiendo terminado hasta con el pavoroso problema de Marruecos... ven a nosotros, ciudadano honrado, y serás acogido por los brazos amistosos de unos hombres que solo sienten amor a la Patria, fe en el programa del marqués de Estella y tesón para defenderlo.

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

Muerte sentida

Don Juan Leyva

(POR TELEFONO)

Madrid 27, (2'45 t.)—Esta mañana ha fallecido en la Corte el secretario de Sala del Tribunal Supremo de Gracia y Justicia, don Juan Leyva.

Su muerte ha sido muy sentida, pues gozaba de generales simpatías.—*Mencheta.*



UNDERWOOD

GUILLEMO TRONIEB. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

ASPECTOS CULTURALES

Las bibliotecas populares

"Demos el pan de vida a la generación de hoy, pero no dejemos a la de ayer caminar a la muerte sin auxilio espiritual."— Concepción Arenal.

La provincia de Cáceres ha dado muestras de tener vehementes deseos de escalar la meta sublime de la cultura, al crear multitud de escuelas rurales que, cual madres cariñosas, depositan en las inteligencias infantiles el rico néctar de la instrucción.

Las escuelas primarias son las termas que aficionan al niño al baño voluptuoso de la educación; son manantiales que, todos juntos y aprovechados, forman el colosal río que lleva sobre sus cristalinis lomos el engrandecimiento nacional, por el único camino que viene más deprisa: por el de la cultura; son, por último, y como dice un moderno pedagogo, las instituciones de las cuales depende la felicidad del hombre y el porvenir de la sociedad.

Por eso nos llenaron de íntimo placer las conclusiones de la Asamblea de Alcaldes y su soberbio parte; por eso nos llenamos ahora de alegría al ver que algunas de las escuelas, cuya construcción se acordó entonces, están cumpliendo ya su trascendentalísima misión.

Sin embargo, no basta atender a los niños durante el tiempo que permanecen en la escuela y abandonarlos después que aquel terminó; es preciso que no olviden lo que aprendieron, por sepultarse en la despreocupación más asombrosa, sino que rieguen, de vez en cuando, el árbol de sus conocimientos para que éste se mantenga fresco y lozano.

¿Cómo? Muy fácil. Despertando en los niños el afán de la lectura; procurando que lo conserven cuando adultos, y poniendo, después, a su alcance libros, mediante la creación de Bibliotecas populares.

Esas Bibliotecas sostienen y sacian el ansia de saber e ilustrarse que la escuela despierta en muchas almas; mantienen lozana y pujante la vitalidad cultural que en las masas populares inyectó la escuela; ponen al alcance de las gentes humildes los valiosos tesoros de los libros, para que extraigan de ellos el sabroso néctar de la enseñanza y elaboren con ellos la riquísima miel de la cultura; proporcionan, en fin, libros de ampliación de los conocimientos escolares, libros de honesto entretenimiento, libros buenos, en una palabra, que

hagan huir la afición desmedida que se llega a cobrar, especialmente por la gente indocta, a la repugnante literatura de alcoba; a los incitantes y perversos libros pornográficos que son el muladar de la literatura.

Son, pues, incalculables los beneficios que en los pueblos y ciudades reportan las Bibliotecas populares, formadas por abundantes y escogidos libros y por eso son dignos de todo aplauso los pueblos que cuentan con ella y la usan sin descanso.

Entre éstos podríamos citar varios, algunos de los cuales tienen dos Bibliotecas, una parroquial y otra popular, con inusitado movimiento en ambas.

En cuanto a la manera de crearlas, bastan las iniciativas de hombres conscientes del valor del libro como vehículo propagador incansable de la cultura, para que, bien con donativos, festivales verificados para allegar fondos, etcétera etc., se implanten Bibliotecas aún en los pueblos más humildes.

Sirvan estas líneas de espulso alentador, que despierte a los pueblos que aún duermen en el letal sopor de la indiferencia, frente a este problema de la cultura, para que, con un poco de buena voluntad, trabajen y se preocupen de crear Bibliotecas, más o menos modestas, que despierten el amor al libro bueno, a la buena literatura y extiendan el vicio, el santo vicio a la buena lectura. Si se lograra despertar ese amor y extender ese vicio entre artesanos, labradores y entre la gente humilde y la clase trabajadora, seguramente Mine va evitaría que fueran muchísimo menos frecuentados los repugnantes templos de Baco y los proseliticos de este asqueroso dios disminuirían.

ANTONIO FERNÁNDEZ.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.
Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.
Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.
San Pedro, 14 y 14. CÁCERES. Rptdo. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

PRIMER ANIVERSARIO

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de

DON JORGE VIGO SALGADO

Que falleció en San Lorenzo del Escorial (Mad id)

EL DIA 28 DE AGOSTO DE 1926

a los 20 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidos padres, don Gonzalo y doña Isabel; hermana, doña Consuelo,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y le tengan presente en sus oraciones

En sufragio de su alma se dirán misas el día 29 de Agosto de 1927 en la Iglesia parroquial de San Mateo, Capilla de los Padres de la Preciosa Sangre y en el Santuario de la Virgen de la Montaña, de Cáceres; en la parroquial de San Lorenzo del Escorial (Madrid) y en las de Santa María y Santos Mártires, de Brozas.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Burgos, Administrador Apostólico de la Diócesis de Coria, y Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El viaje del Rey a Galicia

Queda ultimado el programa de los festejos que se celebrarán en su honor

Madrid, 27 (3'40 t.)

(Por teléfono)

Se reciben noticias de Pontevedra dando cuenta de haberse ultimado por las autoridades el programa de los actos y festejos que se celebrarán en el próximo día 20 de Septiembre, con motivo del viaje del rey a Marín y Pontevedra.

En el puerto de Marín se reunirán todas las embarcaciones pesqueras de Galicia, que formarán una calle desde el acorazado «Méndez Núñez», que conducirá al monarca, hasta el muelle, para que pase por entre las embarcaciones el rey, el jefe del Gobierno marqués de Estella, el ministro de Marina señor Cornejo, el séquito palatino y las autoridades.

En el acorazado «Méndez Núñez» se celebrará una velada marítima.

Habrà recepción oficial en el Palacio de la Diputación y se celebrarán excursiones a los pueblos de la Toja y Mondáriz.—Mencheta.

Arrendamiento en los Montes de Tozo

Hasta el día 10 del próximo Septiembre se admitirán proposiciones escritas, para el disfrute a pasto labor y fruto de bellota, de la dehesa «Cabezuelas», sita en la carretera de Plasencia con arreglo al pliego de condiciones que puede verse en casa del dueño en Trujillo, calle San Antonio, número 13.

Los indeseables Embarcan con dirección a Holanda a un empleado de la agencia soviética

Londres, 26.—El «Daily Express» dá cuenta de haber sido embarcado en un buque con dirección a Holanda un empleado de la agencia soviética A. R. C. O. S., miembro del partido comunista y extremista muy conocido, en virtud de la orden de deportación de que fué objeto.—Fabra.

NOTA DEL DIA

Zaglú Bajá y el nacionalismo egipcio

Zaglú Bajá, el jefe del nacionalismo egipcio, ha muerto recientemente. Con su muerte, dicen los comentarios, pierde el nacionalismo egipcio el mayor de sus prestigios. Algunos llegan a indicar el temor que sienten los partidarios de Zaglú de que con la muerte de éste se produzca una división en el partido partidario de la absoluta independencia nacional.

No es preciso examinar muy detenidamente la figura del finado para darse cuenta de la importancia extraordinaria que su muerte tiene para el porvenir de Egipto y sus relaciones con Inglaterra.

¿Cuáles serán las consecuencias que traerán la muerte de Zaglú Bajá? Una escisión en el partido nacionalista no es de suponer. Une a todos los nacionalistas un alto ideal común; el anhelo de conseguir una completa independencia sin trabas de ningún género, para que pueda dividirse la muerte de su jefe.

Seguramente que la muerte de Zaglú hará ver a todos los nacionalistas egipcios el peligro que corre el partido ante la oportunidad que a sus enemigos depara el fallecimiento inesperado de su caudillo. Y el inconveniente de esta peligrosa oportunidad y el temor de que Inglaterra sepa aprovecharse de ella, harán que todos

los nacionalistas se sientan más unidos, más compenetrados con el ideal común que cuando Zaglú Bajá regía los destinos del partido.

Pero no se crea que, unidos firmemente en torno del ideal común todos los nacionalistas egipcios, se sientan con fuerzas para pedir la evacuación inglesa del Valle del Nilo. No; los egipcios no lo pedirán, porque tienen y en todo momento lo han demostrado, sentido común y sentido práctico. Y ni uno ni otro de estos sentidos puede aconsejarles pedir, ni menos aún exigir, el abandono por parte de Inglaterra de las costas egipcias.

No se crea que estos sentidos, común y práctico existan porque el sentimiento patriótico no se conoce. Todos los egipcios, con absoluta unanimidad, desean regirse por sí solos sin intervenciones extrañas; pero el sentido común les hace ver que, en el caso de abandonar Inglaterra aquellas tierras los egipcios serían los primeros perjudicados. Y esto les hace desear la independencia; mas sabedores de sus inconvenientes, prefieren esperar a que Egipto pueda bastarse a sí mismos.

E. DEL N.

Madrid, 25 de Agosto de 1927.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

La aviación alemana El viaje de estudio del Director de la Aviación Civil de Inglaterra

Berlín, 26.—El director del departamento de la Aviación civil en el ministerio del Aire británico, interrogado por el correspondiente berlinés del «Morning Post» acerca de sus impresiones sobre el viaje de estudio que ha hecho en Alemania y la visita de los principales aeropuertos y talleres de aviación del Reich, ha declarado que los alemanes han sabido

organizar su aviación civil con patriótico interés al desarrollo de la aviación.

Añade que la red de líneas aéreas en Alemania y particularmente los servicios de verano entre los grandes centros de población y los baños de mar son dignos de admiración, felicitándose vivamente por la cooperación amistosa de los servicios aeronáuticos alemanes e ingleses.—Fabra.

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 170.

Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres

se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos.

Los velos y peinetas casi regalados.

Visítad este comercio y os convenceréis de la realidad

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

La novillada de ayer

Con muy buena entrada o sea con mayor entrada que la cosa merecía, por lo menos por parte de la empresa que cobró por tres toros lo mismo que si se hubieran lidiado cuatro, y que aunque así lo hizo público en unos pintorescos anuncios que si los coge Melitón González hay risa para todo un año, se celebró ayer la novillada de feria en nuestra plaza. La cosa no merece en serio los honores de una revista, pero por respeto al público y en descargo de los pobres toreros que en ella tomaron parte, me veo en el trance de que aunque sea muy ligeramente relatar algo de cuanto ayer ocurrió.

Preside el teniente alcalde señor Merchán y a la hora anunciada suena el clarín y hacen el paseo las cuadrillas. Suenan las palmas en honor de los tres valientes toreros que han demostrado serlo con exceso al encerrarse en nuestra plaza con tres «toros» de Palha (y sin picadores) y se dá larga al primero, que es berrendo en negro capirote y tiene el número 23, atiende por Sangerino.

A los primeros capotazos el «torito» se declara manso perdido y completamente huído busca la querencia de la puerta de arrastre de donde no hay quien sea capaz de sacarlo, ni con saca-trapos.

Banderilleado como dá a entender Dios y buenamente se puede, pasa el animalito que (dicho sea de paso aunque manso es completamente inofensivo) a manos de Parejito, el cual le dá algunos pases mejores de los que se merece y perfilándose desde largo, dá un pinchazo, nuevos telonazos y enseña entrando muy guapamente y «jugándose la de verdad», larga una estocada hasta las cintas, de la que rueda el toro hecho un pelota; una gran ovación premia tan soberbia estocada.

¡Bravo muchacho así se matan los toros!

Segundo

Sentido, castaño bragado y con el número 109.

En cuanto sale a la plaza se ve que además de manso y perrisimas intenciones es un «ford» cortando el terreno; lo corren los peones y Pedro Montes como se ve bien claro el regalito de cuatro años y más de veinte arrobas que le ha tocado en suerte dice que lo torea el señor Palha, cosa que me parece bastante acertada.

Un soberbio par de banderillas del gran Cepeda que es un peón de mucho postín, y otro del compa-

ñero Toreri, y Montes, que brinda, se va al «acorazado con velas», le da unos magníficos pases de castigo en los que consiente y expone, y en la primera igualada le larga una soberbia estocada, que si ahonda un poquitín más hace indispensable la intervención del puntillero, el cual levantó al animalito nada menos que cuatro veces.

Se aplaudió mucho a Perico y salió el tercero y último de la tarde. ¡Vaya una corrida de feria!

Cocharro número 58 negro bragado, un toro de bandera un toro ideal ¡ay si lo coge un torero!

El sobresaliente Platerito se abrió de capa y aunque con alguna ignorancia, largó en dos sesiones unas series de verónicas buenísimas de verdad que el público aplaudió con verdadero entusiasmo; como todos los toreros vieron desde el primer momento que estaban delante de una cosa ideal, de una pera en dulce, de un toro suave y pastueño, se lo quisieron comer, y Montes, que es un torero de cuerpo entero, se echó el capote a la espalda y toreó como los ángeles; y Parejito largó unas verónicas monumentales y ambos torearon al alimón de pié y de rodillas y se volvieron locos los mismos toreros y el público también de tanto aplaudir y aquello fué el delirio; lo mejor de toda la tarde.

Un mediano par de banderillas del matador, otros dos de los banderilleros y Platerito que le brinda a Parejito y se va al toro que era el más grande y el mejor mozo de todos.

Unos pases buenos y otros medianos, no hubo faena, faltaba el torero y después de pinchar tres veces, metió una estocada algo tendida, saliendo cogido y volteado sin consecuencias.

Por no tener tiempo, dejo para mañana la función de teatro, que fué otro éxito resonante.

EL CORRESPONSAL

Hoy 26 de Agosto 1927.

LEA V. NUEVO DIA

EN FRASCOS O EN LATAS CON ETIQUETAJE AZUL



Nuevos precios de venta

Frasco popular de 1/4 litro con pulverizador de boca	275.
Lata económica de 1/2 litro	400.
Idem grande de 5 idem	3300.
Estuche combinación conteniendo una lata de 1/2 litro y pulverizador de mano	750.
Pulverizador de mano suelto	350.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

Sinó lo tiene su proveedor pídale en la

DROGUERIA FLORIANO
PLAZA MAYOR, 55. TELEFONO 95
CACERES

MIAJADAS

Subasta para la construcción de un Matadero

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción a los planos, presupuestos, memoria y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y dos mil trescientas cuarenta y siete pesetas y noventa y cuatro

céntimos; los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad o sean dos mil ciento diez y siete pesetas y cuarenta céntimos.

El adjudicatario habrá de constituir fianza del 10 por 100 de la misma cantidad o sean cuatro mil doscientas treinta y cuatro pesetas y ochenta céntimos.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los ocho meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 4 de Agosto de 1927.—El alcalde, Cándido Rufz.—P. A. del A. el secretario, Andrés Marugán.

Experimentación agrícola
Concesión de créditos a Garrovillas y Hervás

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (410 t).—En la «Gaceta» de hoy se publica la distribución del crédito de 40.000 pesetas que destina al Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes para los campos escolares de experimentación agrícola.

De dicha distribución corresponden 1.000 pesetas a la escuela de don Alejandro Cirilo Gómez, maestro de Hervás, y otras 1.000 para la escuela de don Alfredo Fuertes de Sancho, maestro de Garrovillas.—Mencheta.

Para mañana
Música en el Paseo de Cánovas

De ocho a diez de la noche, mañana amenizará el Paseo de Cánovas la Banda Municipal, interpretando el siguiente programa:

- 1.º «La reina de la ribera», (pasodoble). Hija.
- 2.º «La reina del directorio», (marcha). Alonso.
- 3.º «El Paraíso perdido», (selección). Penella.
- 4.º «S. A. la Java», (jaba humorística). San Miguel.
- 5.º «¡Oye, Pepal», (scho-tis). San Miguel.
- 6.º «Santón Pirulero», (fox). Mediavilla.
- 7.º «Arriba Maño», (pasodoble). Pedro Rubio.

El torero herido
Ha sido necesario dar a Villalla veinte puntos de sutura

(POR TELEFONO)

Madrid 27, (418 t).—El doctor San Sebastián efectuó ayer una detenida cura en su clínica al diestro Nicanor Villalla, al cual fué necesario darle veinte puntos de sutura.

El diestro ha pasado la noche más tranquilo, habiéndole disminuido la fiebre. No obstante sigue en la incomunicación más absoluta, por rigurosa disposición facultativa.

Si persiste la mejoría iniciada, será trasladado a Zaragoza.—Mencheta.

Unas cuartillas
Cosas de Medicina que conviene divulgar

La demostración de la importancia que tienen los análisis en general y en particular los practicados con la ayuda del Microscopio (que es a lo que tienen mis modestos artículos de vulgarización) no la voy a dar, sacándola de mi labor clínica, sino de la de mis compañeros, con lo cual evidenciaré de una vez para siempre, que mi afán porque se conozcan las ventajas del consorcio y mútuo auxilio que se prestan la Clínica y el Laboratorio, mi buen deseo, es elevar el nivel cultural de mis paisanos, en la creencia (tal vez equivocada), de que así practico una verdadera obra de misericordia.

¿Qué vienen a ser, después de todo y aparte de toda otra clase de consideraciones, las conferencias de extensión universi-

taria? ¿Qué los cursos científicos, los agrícolas, las ligas, antivenérea, antisifilítica, antipalúdica, mitines sanitarios, etc., etc.

Vamos al grano: el cual en el presente momento histórico es, lo ocurrido a un industrial de esta plaza que gastó algunos miles de pesetas, que sufrió mucho largo tiempo, y que milagrosamente ha quedado para contarlo.

Este milagro se realizó gracias a mis colegas Murillo y Morote que pusieron a contribución sus energías, con el ardor, el entusiasmo y la buena voluntad que aplicaron a la investigación del agente casual de aquel lamentabilísimo estado patológico-tetainforme.

¿Hubiera usted perdido algo, señor D.D.V., con tener una ligera idea de estas «cosas de Medicina» que a mí me parece que debo divulgar? Claro es, que al fin curó y «no» fué necesario para «no morir» el grado de cultura que no tenía y pudo tener, gracias a citados doctores que al fin, repito, cayeron en la cuenta de que para algo sirven los Laboratorios; pero ¿tal estado de cosas, hubiera llegado?

JOSÉ MARÍA DE LA ROSA
Y SANCRUZ

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

AERONÁUTICA NACIONAL Construcción de un dirigible para la enseñanza de pilotos militares

Medirá cincuenta y cuatro metros de longitud por once de manga, con un motor de 220 caballos de fuerza

Hace dos años, el servicio de la Aeronáutica militar envió al capitán aerostero don Enrique Maldonado a estudiar en los Estados Unidos la forma en que se desenvuelve el servicio de aviación mediante dirigibles.

A su regreso a España el capitán Maldonado ha presentado en la Jefatura de la Aeronáutica militar un proyecto de dirigible de tipo flexible, de 30 000 metros cúbicos de volumen que habrá de ser utilizado para la instrucción de pilotos militares.

En el estudio y elaboración del proyecto ha sido auxiliado por el capitán de aviación militar, don Félix Martínez.

Las características del dirigible serán las siguientes:

Medirá el aparato 54 metros de longitud y once de mangas.

El motor será de nueve cilindros y 220 caballos de fuerza.

La barquilla medirá ocho metros de larga por uno y medio de ancho y ochenta y cinco de altura.

Podrán viajar en ese dirigible seis personas; cinco entre pilotos y pasajeros, y un mecánico.

El proyecto trae consigo exigencias de otra naturaleza no menos interesantes.

La construcción del dirigible exige la edificación de hangares, amarres, etc.

A estos otros menesteres atiende también el capitán señor Maldonado, que acompaña al proyecto de dirigible otro de construcción de mástil, que consistirá en una columna de amarre de diez metros de altura, con base maciza de hormigón armado y con enganche mecánico en la parte superior donde se amarrará el dirigible, en forma tal que, quedando suspendido, pueda sortear los movimientos que vientos violentos pudieran originar.

GRAN TEATRO

Mañana domingo, día 28, estreno de la grandiosa película

La danzarina del Nilo

Mundo conocido

LLEGARON:

De Navarra, el muy ilustre señor consiliario de la Acción Católica Diocesana don Pedro Falces Beloso.

—De Carrascalejo, el diputado provincial por Navalvormal don Arturo Alvarez Vizcaino.

—De Valencia de Alcántara, el vicepresidente de la Diputación señor Navarro y Alonso de Celada y don Francisco Sandoval.

NATALICIO:

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa del Secretario del Juzgado municipal don Joaquín Guerra Preciado. Enhorabuena.

ANIVERSARIO:

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven don Jorge Vicho Salgado, cuya muerte produjo en Cáceres general sentimiento.

A sus padres, don Gonzalo y doña Isabel, así como a su hermana doña Consuelo hacemos presente la participación que tomamos en la aflicción que en estos tristes momentos les embarga.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27 CACERES

Actualidad sevillana

Ha llegado el secretario de la república de Cuba

(POR TELÉFONO)

Madrid, 27 (4'20).—De paso para su pueblo natal, un pequeño lugar de la provincia de Sevilla, llegó anoche a la capital andaluza el secretario de la república de Cuba don Viriato Gutiérrez, que se propone pasar con su familia una temporada hasta el día 22 del próximo mes de Septiembre.

Se preparan diversos actos en su honor.

Una suscripción

La Cámara Agrícola Sevillana ha abierto una suscripción pública para regalar al director general de Acción Social Agraria don Luis Benjumea, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola que le fue concedida recientemente. —Mencheta.

El veraneo regio La mañana en Santander

(POR TELÉFONO)

Despacho del rey

Madrid, 27 (5'10 t).—Dice de Santander que esta mañana recibió el rey en audiencia al director del sanatorio de la Pedraja y al teniente general, don Francisco María Borbón.

Invitado por el rey ha almorzado en Palacio el marqués de Villavieja.

El monarca ha concedido la gran cruz del mérito naval al comandante del «Detroit», y la encomienda de la orden a todos los oficiales del destroyer.

Este ha zarpado hoy para Cherburgo.

A las once de la mañana el soberano, con el general Berenguer y su ayudante señor Cebrián, estuvo en el cuartel de María Cristina situado en el Alto de la Miranda, revistando las dependencias y la tropa. Salió muy satisfecho.

Se le rindieron los honores de ordenanza. —Mencheta.

Continúan los incendios

Los pueblos esperan el auxilio de la tropa

Toulón, 26.—Señálanse nuevos incendios de bosques en diversos puntos de la región, que se propagan rápidamente a causa del fuerte mistral. La población de los lugares amenazados coopera con la tropa para combatir el fuego. —Fabra.

AL NORTE

Sánchez Guerra de viaje

(POR TELÉFONO)

Madrid 27 (4'15 t).—El ex-presidente del Consejo de Ministros, señor Sánchez Guerra, salió anoche de Madrid, para realizar su anunciado viaje a Asturias, Bilbao y San Sebastián. —Mencheta.

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
FÁBRICA, 147
OFICINA, 40
CACERES

Mirando al extranjero Las construcciones navales yanquis

El secretario de Marina yanqui—ministro de Marina—ha declarado a un periodista que eran falsas las declaraciones que se le atribuían pidiendo se aumentase en un ciento por ciento el plan de construcciones navales. Entiéndase bien. Solamente ha negado que él haya indicado la necesidad de ampliar en un ciento por ciento el programa de construcciones navales. Y ha añadido que el antedicho plan se fijará de acuerdo con las necesidades de la nación.

De eso a afirmar como algunos periódicos españoles y extranjeros han escrito en grandes titulares que Norteamérica no quiere más barcos de guerra, media, como fácilmente puede verse, un abismo. No; no quieren construir más buques que los que estimen precisos para cubrir las necesidades de la nación.

Y esto en todas partes es de una elasticidad extraordinaria. Mayor aún en labios de un secretario de Estado americano. No hay que fiarse demasiado de estas palabras. La experiencia nos ha demostrado en demasiadas ocasiones que los hombres políticos yanquis cuando hablan en este sentido o en otro parecido no tardan en desmentir con hechos sus propias palabras.

Además que, tomadas las palabras exclusivamente en el sentido que, sin malicia ninguna encierran, no son precisamente las más tranquilizadoras. No afirma que él, personalmente haya pedido un aumento en el plan de construcciones navales. Pero si afirma que él indicará al Congreso que votará el programa que se le presentase.

No hay pues que confiar demasiado en el pacifismo de los yanquis. Esos periódicos que han echado o poco menos las campanas al vuelo no deben seguir confiando. No olviden que Norteamérica, y así lo declararon sus delegados en la Conferencia Naval de Ginebra, necesita, según los norteamericanos, tener un número de barcos no inferior al de la nación que más tenga.

Ese y no otro es el ideal naval norteamericano. Podemos afirmar que, hasta que ese ideal no sea plenamente conseguido, los Estados Unidos no cesarán en su empresa por llegar algún día cercano a detentar la supremacía mundial en materias navales que hoy ostenta Inglaterra.

E. M.

José Ríos Gorritz

Médico-Dermatólogo

Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios
Ex-Médico Ayudante del Dispensario Azop de Madrid

Pasará consulta de las Enfermedades de la Piel, los días 15 y 30 de Septiembre, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa.

Política portuguesa

Las gestiones del presidente de la república para la formación del nuevo Gobierno

Lisboa, 26.—El jefe del Estado continúa sus gestiones para la formación del nuevo gobierno, esperando que éste quede constituido dentro del día de hoy. —Fabra.

La Copa Davis

Francia vence al Japón

Brooklyn (Massachusetts), 26.—En el torneo internacional de «tennis» para la Copa Davis, Francia ha vencido al Japón por 189 puntos contra 110. —Fabra.

B. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 268
Muestrarios a todo el que lo solicite.

En una base aérea

Un fuego destruye varios cobertizos

Niza, 26.—Un incendio ha destruido varios cobertizos en la base aérea naval de Antibes, causando daños por valor de medio millón de Francos. —Fabra.

«Nuevo Día»

Apartado de Correos núm. 35

¿Quiere usted camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestidos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189

En Santa Catalina El concierto de esta noche

La orquesta Pola interpretará, de diez y media a una, el siguiente programa:

- 1.º Gelves (marcha).—Urmeneta.
- 2.º Tanguito mol. N. Perez.
- 3.º Moros y Cristianos.—Serrano.
- 4.º Molinos de viento (selección).—Luna.
- 5.º Momento musical.—Schubert.
- 6.º La Dolores.—Breton.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa.
Licores de LAS MEJORES marcas
Aperitivos
Todos los días riquísimos HELADOS
Alfonso XIII, 16 Teléfono 124
SE SIRVE A DOMICILIO

Arriendo de pasto, labor y montanera

Se arriendan los aprovechamientos de pastos, labor y montanera de la dehesa «Dongil», término de Torrejón el Rubio y de cabida aproximada 2 600 fanegas. Tiene abundantes aguas y es cruzada por la carretera Plasencia-Trujillo.

El pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca y en la de su propietario don Pedro Plasencia Regalado en Cañaverál.

Catástrofe ferroviaria Hasta la presente los muertos son veinte

París, 26.—El «Matin» dice que han fallecido tres de los viajeros heridos en la catástrofe ferroviaria de Chamonix, siendo hasta ahora 18 el número de muertos.

El «ECHO de París» dice que según sus noticias los muertos son veinte. —Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

La muerte del cardenal primado

Esta mañana se celebró en Toledo el entierro del doctor Reig Casanova, con los honores correspondientes a su alta jerarquía

Preparativos para la túnebre ceremonia.—En la capilla ardiente.—El entierro.—Los honores de ordenanza.— El cadáver queda inhumado en la capilla del Sagrario

(Por teléfono)

Madrid, 27, (5'10 t.)

Desfile ante el cadáver

Se reciben noticias de Toledo con todos los detalles del entierro del cardenal primado de España, doctor Reig Casanova.

Durante toda la noche y parte de la madrugada, continuó el desfile de público por la capilla del palacio arzobispal.

Cuanto penetraban en la capilla ardiente se detenían unos momentos para rezar una oración por el alma del finado.

A las siete de la mañana se cerraron las puertas de la capilla, para comenzar los preparativos del entierro.

Un telegrama del embajador en París

El deán de la Catedral de Toledo ha recibido un sentido telegrama del señor Quiñones de León, redactado en los siguientes términos:

«Apenadísimo por noticia muerte cardenal primado, varón ejemplar, excelente amigo, ruegole haga saber cabildo mi profundo sentimiento.»

Más telegramas

En la Secretaría de Gobierno de la archidiócesis, se han recibido infinidad de telegramas dando el pésame por la muerte del cardenal Reig.

Figuran entre estos telegramas los de los arzobispos de Bolonia y Tarragona, Federación de Obreros Católicos, Federación de estudiantes católicos, obispos de Pamplona y Guadix y otras numerosas personalidades.

Llegada de comisiones

A las nueve de la mañana comenzaron a llegar las comisiones que habían de asistir al sepelio del cardenal Reig.

Entre estas comisiones figuraban las de los Ayuntamientos de Madrid, Valencia y Guadalajara; diputaciones provinciales de

Guadalajara y Madrid; todos los párrocos de la diócesis y representantes de asociaciones católicas.

También llegó en automóvil el gobernador civil de Madrid señor Martín Alvarez.

El elemento oficial

También a primera hora de la mañana llegaron el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte con el director general de la sección de Justicia y Clero; el capitán general interino de Madrid, general Vallejo; el general Heredia en representación del ministro de la Guerra y otras autoridades.

El infante don Fernando

A las diez menos cuarto llegó con un ajuante el infante don Fernando que ostentaba la representación de la real familia.

Fué recibido y cumplimentado por todas las autoridades.

Relevo de la guardia

Momentos antes de la hora señalada para el entierro, fué relevada la guardia de honor del palacio arzobispal, siendo montada la nueva guardia que había de tributar honores al cadáver a su salida del palacio, por una compañía del regimiento de Wad Ras, con bandera y música.

La carrera

A las diez comenzaron las tropas a cubrir la carrera.

Formaron fuerzas de Wad-Ras, Húsares de la Princesa, y una batería de artillería ligera; ordenanzas de la Academia de Infantería y Guardia Civil.

El capitán general interino general Vallejo, revisó la línea.

El escuadrón de Húsares de la Princesa formó con su estandarte.

Momento solemne

A las diez y media fué sacado del palacio arzobispal el cadáver del doctor Reig Casanova, cuyo féretro iba colocado sobre las andas que sirvieron para el viaje que hiciera hace siglos de Roma a Toledo el cardenal Gil Albornoz.

Llevaban las andas en hombros, representantes de los obreros católicos; los concejales del Ayuntamiento de Madrid señores Cuesta y Escribano; el diputado provincial de Madrid señor Pérez Gómez y el vocal del Consejo de Economía Nacional señor Madariaga.

Detrás del féretro iba el arzobispo de Burgos, revestido y seguido del cabildo catedral, con su deán a la cabeza, mangas parroquiales, clero toledano y representantes de la archidiócesis.

El momento fué solemne y majestuoso.

Al toque de atención general, todas las tropas presentaron armas, mientras las bandas interpretaban la marcha real.

La guardia del palacio arzobispal presentó también armas al tiempo que tocaba marcha.

El escuadrón de Húsares avanzó hasta incorporarse a la comitiva fúnebre para escoltarla.

Las presidencias

Acto seguido se constituyeron las comisiones.

En la primera figuraba el infante don Alfonso en representación de toda la familia real.

En la segunda figuraban el ministro de Gracia y Justicia, los generales Vallejo y Heredia, el deán de la Catedral primada y el auditor de la Nunciatura monseñor Crespi.

La tercera presidencia, o sea la familiar, estaba integrada por el primo del finado, don Roque Reig, y los sobrinos señores Serrano Jover, Aguilera y Ferrer, y los íntimos amigos de la familia, señores Marín Lázaro y Miñana, este último secretario de Cámara del Arzobispado de Valencia durante la época del doctor Reig.

Seguía una imponente multitud, que acompañó a la comitiva hasta la fachada principal de la Catedral, donde había de efectuarse el desfile.

El desfile

El féretro fué colocado

frente a la puerta principal de la catedral.

A su derecha se colocó el infante don Fernando y unos pasos detrás, las autoridades y elementos oficiales y los familiares del finado.

El capitán general interino de Madrid, general Vallejo, dejó la presidencia y tomó la venia del infante para el desfile.

Este comenzó en medio de un silencio emocionante.

Primero desfiló el general Vallejo con su Estado Mayor.

A continuación el escuadrón de Húsares de la Princesa, al paso, tocando los clarines marcha fúnebre.

El estandarte saludó al pasar ante el cadáver.

Siguieron después las fuerzas de Wad Ras, Academia de Infantería y Guardia Civil.

Los comandantes de compañía daban las voces de reglamento al pasar ante el féretro.

Terminado el desfile, se entonó un responso.

Sepelio del cadáver

Acto seguido el clero metropolitano se hizo cargo del cadáver y lo condujo al interior del templo.

Solamente penetraron en la catedral los elementos oficiales y los familiares del finado.

El doctor Reig Casanova ha recibido sepultura en un nicho abierto en la capilla de la Virgen del Sagrario, cumpliéndose así su última voluntad.—*Mencheta.*

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Santoral y Cultos

Santo de hoy.—San José de Calasanz.

Santos del día 28.—Santos, Agustín, Julián, Pelagio, Moisés y otros.

MARTIROLOGIO

San Agustín, obispo y doctor de la Iglesia; el cual convertido a la fé católica y bautizado por San Ambrosio, la defendió con maravillosa constancia contra los herejes y después de haber trabajado mucho por el bien de la Iglesia, murió en el Señor.

HORARIO DE MISAS PARA MAÑANA

A las 8.—Parroquia de Santiago, Parroquia de Santa María, Iglesia de San Francisco Javier.

A las 6.—Parroquia de San Juan, Hermanitas de los Pobres y Santo Domingo.

A las siete, Iglesia de Santo Domingo y Santuario de la Virgen de la Montaña

A las 7 y media.—Iglesia de Santo Domingo, Convento de San Pablo, Convento de Santa Clara y Capilla de las Siervas de María.

A las 8 y media.—Parroquia de San Juan, Parro-

quia de San Mateo, Hospital Provincial Sto. Domingo y Hospicio de Niños.

A las 9 y media.—Capilla de las Trinitarias.

A las 11.—Parroquia de Santa María.

A las 11 y media.—Parroquia de San Juan.

A las 10.—Parroquia de San Mateo y Santo Domingo.

A las 8.—Iglesia de Santo Domingo, San Francisco Javier, Capilla de Santa Cecilia (Hermanas Carmelitas), y Capilla del Cementerio.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones
Avenida de Arminán, Telf. 149 y Moret 28 y 30 Tef. 508

Decreto presidencial

Se abre nuevamente la Caja de conversión de la moneda de oro
Buenos Aires, 26.—Por decreto presidencial se ha dispuesto la reapertura de la Caja de conversión de la moneda oro, cerrada desde 1914.—Fabra.

En el mejor de los mundos No ha pasado nada, ni en la ciudad, ni en la provincia

Tenemos hoy que exponer a caño libre nuestro optimismo. En estas columnas en las que recogemos a diario la nota política, la truculenta si la hay, el comentario, el detalle palpitante de la vida diaria, hoy no podemos insertar más que el consabido «Sin novedad», parodiando los antiguos comunicados.

En el Gobierno civil no ha entrado ni un parte de la Guardia civil, ni se ha recibido una comunicación o un telegrama de carácter periodístico.

El gobernador civil señor García Grespo, cumplió su deber de todos los sábados, repartiendo las limosnas de mendicidad; y después, nada, tranquilidad; paz... Todo lo más, unas horas dedicadas al estudio de papeles y expedientes.

Nadie se preocupa más

que de cazar. La portería del Gobierno ha estado llena toda la mañana de aficionados que se apresuran a solicitar los permisos para la caza, ante el levante de la veda; van expedidas más de dos mil quinientas licencias.

Y esta es toda la nota que podemos ofrecer hoy de la actividad en los centros oficiales. Paz octaviana, paz dichosa y eso que podemos hasta decir que estamos en pleno período «electoral»!

Hasta en esto han cambiado los tiempos.

Limitémonos, pues, a entonar un canto en loor del descanso y esperemos el día inmediato, a ver si se nos aparece la nota truculenta o el comentario picaresco de sabrosa actualidad.

Por hoy, ¡Dios nos ampare!

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra
Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Desde Jarandilla

Reunión de secretarios

Convocados oportunamente y para cumplir órdenes de la Junta de Gobierno del Colegio provincial, se han reunido en esta villa en el día de hoy los secretarios y ex-secretarios de este partido judicial que se hallan colegiados, cuya reunión tuvo lugar en la Casa Consistorial y bajo la presidencia del secretario don Agustín Pavón Luis. Abierta la sesión, se dió lectura a las cuentas de ingresos y gastos originados por dicho Colegio provincial, durante el pasado año y el presupuesto formado para el año de 1928, así como todos los acuerdos tomados en la sesión que celebró la Junta de Gobierno de dicho Colegio el día cinco de Marzo último y con gran entusiasmo fueron aprobados por unanimidad y seguidamente se tomaron los acuerdos siguientes:

1.º Enviar un respetuoso saludo al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, así como al señor presidente de la Junta de Gobierno del Colegio provincial de secretarios.

2.º Que se reclame del Colegio provincial un ejemplar del Reglamento de dicho Colegio y ocho ejemplares de los escalafones de secretarios.

3.º Que se requiera a los secretarios de los pueblos de Jaraiiz y Madrigal para que se colegien y así podrán disfrutar de los beneficios que ha de reportar expresado organismo oficial.

4.º Que se rectifique la lista de secretarios colegiados de este partido, eliminando a los de Jerte y Tornavacas por haber pasado estos pueblos al partido de Plasencia y en cuanto al de Talaveruela se subsane el error de figurar como secretario de dicho pueblo don Anastasio Jover, siendo así que el verdadero secretario del pueblo referido, lo es en propiedad, don Eugenio Blázquez, que se haya también colegiado.

5.º Que por el Colegio Provincial se interese de la superioridad se publique una disposición ordenando que no se nombre por ningún Ayuntamiento secretario interino a ningún individuo que no pertenezca al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos.

6.º Que por el propio Colegio se solicite del excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros, se adopte por el Gobierno una disposición en virtud de la cual se pague por el Estado el sueldo de los secretarios de ayuntamientos, reintegrándose aquél, de dichos ha-

beres de los Municipios y además se les asimile a los empleados del Estado dentro de su respectiva categoría para los efectos de su jubilación y consideración oficial.

7.º Que se restablezca y constituya definitivamente la Asociación de Secretarios de Ayuntamiento y oficiales de Secretaría de este partido judicial, procediéndose a redactar el oportuno reglamento, y para ello se designa una ponencia compuesta de los señores don Pedro Soletto, don Angel Aurelio Serradilla y don Agustín Pavón, los que, una vez confeccionado, le someterán a la aprobación en junta general que celebrarán los secretarios de este partido judicial.

8.º Que se celebre Junta general de secretarios cada tres meses, citando al efecto el de esta villa como capital de partido, con el fin de procurar el mayor estímulo y unión de todos y a su vez de mayor ilustración para el desempeño del cargo o en la resolución de cualquier asunto extraordinario que le ocurra a cualquier secretario.

9.º Que por el Colegio provincial se establezca la publicación de un periódico, órgano oficial del mismo Colegio.

10.º Que por dicho Colegio provincial, se interese de la Superioridad se publique una disposición, en virtud de la cual se conceda a los secretarios de Ayuntamiento que cuenten con diez años o más de servicios en propiedad, la facultad de pasar a figurar en el cuerpo de Interventores Municipales, con derecho a desempeñar dicho cargo sin necesidad de oposición...

Terminada la reunión, en la que reinó como queda dicho el mayor entusiasmo y a la que asistieron don Agustín Pavón Luis, por Jarandilla; don Ignacio Soria Alonso, por Aldeanueva de la Vera;

Colegio de 1.º y 2.º Enseñanza "San José"

DON BENITO

Incorporado al Instituto de Badajoz

Su cuadro de profesores lo forman: Dos Licenciados en Ciencias, Cuatro Licenciados en Letras, Un Licenciado en Derecho, Un Oficial del Ejército, Un Sacerdote, Un Pintor y Tres Maestros Nacionales.

Solo admite alumnos para la preparación del Ingreso en los Institutos y aquéllos que estudien el Bachillerato elemental o universitario.

Con gabinetes de Física, Química, Historia Natural y Fisiología.

Internado amplio e higiénico. Para pedir Reglamentos diríjase al Director: DON JOSE M.º MANZANO DIAZ, Licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras.

don Angel Aurelio Serradilla, por Losar de la Vera; don Pedro Soletto Fernández, por Robledo; don Marcos Alonso Castaño, por Viandar; don Eugenio Blázquez Millanes, por Talaveruela; don Manuel Fernández de Andrés, por Valverde; don Alfonso Marugán Batuecas, por Villanueva de la Vera; y don Juan Benítez Prieto, por Collado, y se adhieron al acto don Lope Antero Moreno, por Guijo de Santa Bárbara; don Valeriano Bauista Alegre, por Aldeanueva; don Pedro Alarcón, por Cuacos; don Cándido Matías Alonso, por Pasarón; y don Siforiano Moreno Gómez, por Madrigal de la Vera, celebraron un banquete en el que a su terminación se brindó por la prosperidad de la clase secretarial.

Partido de fútbol

Se ha concertado para el domingo, 28 del actual y en el hermoso campo de «Los Mártires», propiedad del «Pencón F. C.» de Aldeanueva de la Vera, un interesante partido de fútbol entre los titulares de Jaraiiz y Jarandilla. Reina gran animación con motivo de este encuentro que ha despertado el interés de los pueblos comarcanos. Esperemos el resultado.

EL CORRESPONSAL

Hoy 24 VIII 927.

TOLLE DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 29

CÁCERES

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de unas doscientas fanegas a beneficio del que lo arriende, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

Recelos diplomáticos Norteamérica no sabe que haya un pacto secreto entre Inglaterra y el Japón

Londres, 26.—Telegrafían de Washington a la Agencia Reuter que el secretario de Estado americano declara ignorar la existencia de un supuesto Pacto secreto anglo-japonés, del que pretende tener noticia un diario americano.—Fabra.

Diario de Guerra

Se concede licencia cuatrimestral a los individuos de las guarniciones de Africa y agregados de la península

(POR TELEFONO)

Madrid 27, (3'30 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se inserta una real orden de gran importancia.

Por ella se dispone que a partir del día 31 del actual mes de Agosto, podrán concederse licencias cuatrimestrales a los individuos pertenecientes a las guarniciones permanentes de Africa y los que actualmente se encuentran agregados a cuerpos de la península, Canarias y Baleares, que pertenezcan al segundo llamamiento a filas del año 1926.

Dichos individuos deberán efectuar el viaje a sus hogares por cuenta propia.—Mencheta.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

**FUERZA
VIGOR
SANGRE**

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

VIDA PROVINCIAL

PLASENCIA AL DIA

Nuestra gratitud

Muy efusiva la enviamos al ilustre compañero Cayetano Molina, por las frases de encomio que en reciente trabajo ha tenido para la ciudad placentina, arcano de nuestros más vivos sentires, y para este humilde corresponsal, que solo labora por el bien de la Patria y por el deber de ciudadano que ama, quiere, respeta y venera a nuestra madre España.

Ecos sociales

Para Ponferrada ha salido el prestigioso maestro nacional querido amigo nuestro don Francisco Martínez, para principiar las clases del próximo curso.

Se halla un poco restablecida la esposa de nuestro buen amigo don José García Morgado. Sea enhorabuena.

Regresaron de Montehermoso, donde fueron a admirar la labor de Cerámica que se está realizando varios amigos de ésta, entre ellos el gran historiador placentino don Joaquín Rosado Munilla.

De Cáceres, y de paso para Jaraiiz, hemos saludado al alcalde don Maximino Aparicio y a su hijo joven y notable abogado.

De Malpartida, el querido amigo don Luis Díaz Maroto.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Genaro Andrada, comandante de la Guardia civil de Cáceres.

Regresó de Baños de Montemayor la simpática placentina, señorita Brígida Chorro.

Salió para Sa amanca, don Francisco González, dueño de la Sastrería Coimbra.

Ha salido para Melilla el oficial de Infantería don Miguel Rodas, acompañado de toda su familia.

Después de pasar unas horas entre nosotros, salieron para Cabezavellosa, don Francisco Rodríguez y don Francisco Sánchez, alcalde y secretario respectivamente de referido pueblo.

De Jaraiiz, ha llegado el joven dependiente don Fausto Rovira, buen amigo nuestro.

EL CORRESPONSAL

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

Curación total del Reumatismo, Piel y consecuencias de los estados gripales.

Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, Casino y nuevo Pabellón de Baños.

ABIERTO TODO EL AÑO

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

La suscripción a la Patrona

Continuación. La niña Merceditas de Sande, 1 peseta; don Dimas Hernández, 0'25; doña Dominga Lindio, 2'50; doña Gertrudis Sandovál, 1; don Juan Olivenza Vidal, 5; doña Eudisia de Sande, 2'50; doña Josefina Campos, 2'50; doña Bonifacia Martín, 1; don Manuel Herrero González, 50; don Emerio Pérez, 25; don Honesto Julián Bermej, 25; doña Emilia Perales Herrero, 10 y don Bonifacio Lucero, una cuartilla de trigo. Total hasta hoy, 4.283 pesetas.

Ceclavín y sus comunicaciones

Sea todo por mi pueblo. Por este pueblo querido de Ceclavín, tierra de mis mayores; por este terruño tan necesitado de arterias y vías de comunicación para el desenvolvimiento económico y material del mismo. Por ello, levanto la voz en estas acogedoras columnas, y en ellas quiero mostrar, no ya la aspiración de este importante pueblo cacereño, sino también la necesidad imperiosa y desconcertadora que hay y palpita por comunicaciones, en Ceclavín.

La excelentísima Diputación provincial, madre de todos los pueblos cacereños, no debe consentir que este pueblo decaiga y quede postergado por su incomunicación.

Ceclavín, uno de los primeros pueblos, no tiene más que una simple vía de comunicación, y toda esa vía es un camino vecinal, construido no hace mucho, esto es todo lo que tiene. ¿Es suficiente para este pueblo? ¿Está comunicado con ese camino vecinal? No, no y cien veces no.

Ceclavín por sus cuatro costados está así: Por el río Alagón incomunicado; por la parte del Tajo, incomunicado; por la de la ribera de Fresneda, incomunicado. Solo le queda una callejita, he aquí todo.

¿Cree la digna Diputación—la que no dudo nos atenderá—es de justicia, se le construyera urgentemente, el camino que ya está incluido en el plan acordado, y que partiendo de esta villa va a Aehuche, Portezuelo y empalma con la carretera del Puente de Guandancil a Ciudad-Rodrigo?

De sociedad

De Cáceres ha regresado, después de pasar unos días con su hijo don Germán, don Pedro Serrano.

Del mismo punto, nuestro bien amigo, digno inspector de la Casa Singer, don Francisco González.

De Alcántara, han llegado los señores de Rodríguez Arias (don Luis).

De Zarza, de la feria, nuestra primera autoridad don Francisco Claros, con su preciosa hija Mercedes; el querido amigo, don Luis Martín Frutos; el joven, hijo del propietario del Café «La Unión», don José Granados; nuestro amigo don Modesto Barcos y don Higinio Sánchez.

Para Malpartida de Plasencia, ha marchado la señora doña Serafina Mirón, con su hijo y sobrinos.

Para la corte, doña Guadalupe Gómez, viuda de Pozas, con su hijo.

EL CORRESPONSAL.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL MÉDICO-OCULISTA J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 5H

Estragos del temporal

Las aguas causan grandes daños y se hallan cortadas las comunicaciones

Halifax, 26.—A consecuencia de una violenta tempestad que ha descargado sobre la región oriental de las costas de Nueva Escocia se han registrado importantes inundaciones y han naufragado varios barcos, ahogándose seis personas.

Las aguas han causado daños de gran importancia y han cortado en diversos puntos las comunicaciones telegráficas, telefónicas ferroviarias.—Fabra

Lea Ud. NUEVO DIA

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

Flambres de todas clases

PRECIOS MÓDICOS Y SERVICIO ESMERADO

Un niño abandonado Después de vagar una semana, lo encuentra un guarda de Puerta de Hierro

(POR TELÉFONO)

Madrid, 27 (3 19 t.)—El guarda del Club de Puerta de Hierro, encontró esta mañana en unos pinares de aquellas inmediaciones al niño de 14 años Gabriel Madrazo, el cual manifestó que sus padres llamados Gabriel y Pilar lo habían abandonado hace cosa de una semana por aquellos lugares que él desconocía, habiendo estado vagando todo este tiempo.

Como se ignora donde viven los padres del muchacho, el guarda lo ha alojado en su casa, mientras la policía hace las oportunas gestiones para encontrar a los padres.—Mencheta.

MONTANERA

Se vende la de la dehesa de los «Corrales», término de Cañorrilla. Capacidad: doscientos cebones y tratar con don Vicente Muñoz, en Aechuche. Hay carretera.

En Nueva Escocia Un fuerte temporal está causando enormes estragos

Londres, 26.—Telegráfico de Toronto al «Times» dando cuenta de que la tempestad, acompañada de lluvias torrenciales, que se ha desencadenado sobre la península de Nueva Escocia está causando grandes daños y ha hecho zozobrar a numerosas embarcaciones.—Fabra.

Partido de Garrovillas La elección de comités locales de Unión Patriótica

Por un error, en la copia de las cartas de citación, se había convocado para el día 22 del actual a los presidentes de los comités locales de Unión Patriótica del partido de Garrovillas, con objeto de cambiar impresiones respecto a la elección de dichos comités, acto que tendrá lugar el día cuatro del próximo Septiembre.

El presidente de aquel partido don Julio Castellano, nos ruega subsanemos el error, haciendo saber a los interesados que dicha reunión tendrá lugar el próximo lunes, día 29, que dando rectificada de esta manera la equivocación que se padeció en la fecha de las cartas de convocatoria.

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Gasa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

La muerte de un Ministro

Se deliene como complicado a un joven de familia muy conocida

Londres, 26.—Telegráfico de Dublín a la «Westminster Gazette» dando cuenta de haber sido detenido un joven, llamado Sean MacBride, perteneciente a una conocida familia, acusado de haber participado en el asesinato del ministro O' Higgins.

La detención de este joven cuyo padre fué ejecutado hace varios años por cuestiones políticas, ha causado gran sensación.—Fabra.

DICE LA "GACETA"

Los preparatorios de ciencias y el ingreso en la Escuela de Arquitectura

Madrid, 27 (3'20 t.)

(Por teléfono)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Revisión de aranceles

Se determina que la petición de revisión de aranceles, se haga en lo sucesivo en papegos separados, y redactados en la forma acostumbrada. Deberán ser entregados a los Comités provinciales de Economía antes del día 15 de cada mes.

Designación de tribunal

Se designa el tribunal único que conocerá en las oposiciones convocadas para la provisión de maquinistas navales.

Asamblea de Sanidad

Se autoriza a los orga-

nismos de Sanidad tanto interior como exterior para organizar la primera asamblea Nacional de Sanidad.

El bachillerato

Se determina que para cursar los estudios preparatorios de carreras físico-químicas, será necesario tener aprobado el bachillerato universitario de ciencias.

Para el ingreso en la escuela superior de Arquitectura, será indistinto el bachillerato universitario necesario.

Médicos para Guinea

Se sacan a provisión mediante concurso dos plazas de médicos con destino en Guinea y sueldo de doce mil pesetas anuales.—Mencheta.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahijal (Cáceres)

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Francisco González Delgado.

Guardia: Teniente, don Maximiliano Morato.

Imaginaria: Teniente, don Lorenzo Gil.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Benito Orozco; cabos, Felipe Mariño y Angel López Delgado.

Imaginaria: Sargento, Miguel Lorenzo; cabos, Aquilino Alvarado y Cruz Méndez.

Vigilancia: Sargento, Francisco Herrera; cabo, Isidoro Duarte.

CASA CASTAÑO

Corveta EL AGUILA en stock

Todos los días mariscos

Moré 7 Teléfon 97

CÁCERES

Los dramas del hogar

Un hijo hace siete disparos contra su padre y le hiere gravemente

(POR TELEFONO)

Madrid 27, (2'40 t.)—En el pueblo de Arredondo, de la provincia de Santander, se desarrolló ayer un parricidio que ha causado profunda sensación en aquel vecindario.

El vecino de dicho pueblo Pedro Cacho Trueba, que vive en compañía de su mujer y varios hijos, hacía objeto de malos tratos frecuentes a todos los de su familia.

Ayer se originó una reyerta familiar, castigando duramente el marido a su mujer.

Entonces uno de los hijos, llamado Cecilio, de 17 años de edad, se apoderó de una pistola, haciendo siete disparos contra su padre, al que dejó gravemente herido.—Mencheta.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 263

LEA V. NUEVO DIA

El coche preferido por las personas de buen gusto. El insuperable por su sólida construcción.



El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14, CACERES

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.
— DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
CACERES
Inmenso surtido en artículos para regalo
ALTAS NOVEDADES
Moret 18. — Teléfono 435.

Una nota consoladora

La cosecha de aceite en la provincia de Cáceres

Estas cuartillas que escribimos llevados de un momento de impresión periodística, no tienen carácter de estudio de tan trascendental cuestión como pudiera ser el examen de una de las más ricas fuentes de prosperidad provincial, como es la de la cosecha de aceite en cierta zona, especialmente la parte alta de la provincia, desde el Alagón a la sierra de Gata, toda ella poblada de riquísimos olivares.

Nuestra provincia tiene veneros de riqueza inagotables; lucha con la falta de expansión comercial e industrial, por escasez de medios de comunicación. Mas así y todo, es consoladora la nota que hoy recogemos, escuchada de labios de persona autorizada, conocedora de las cuestiones agrícolas.

La cosecha de aceite se presenta este año verdaderamente espléndida. Solo falta para que el fruto llegue a dar su máximo rendimiento, que el otoño se presente franco, como así es de esperar, dada la forma en que se ha desarrollado el verano.

Un solo detalle del aspecto con que se presenta la cosecha de aceite en toda la parte de la sierra de Gata—la más abundante de la provincia—es el siguiente: Los cosecheros de Cilleros esperan recoger de 80.000 a 90.000 cántaras de aceite, que al precio de seis duros cántara supone un ingreso grande en aquella localidad.

Si así se presenta la cosecha en Cilleros, fácil es calcular cómo será en la totalidad de la zona, don-

Descanso dominical

Las farmacias y estancos de guardia

Mañana domingo estarán de guardia las farmacias y estancos siguientes: Farmacias: La de don Tomás de Sande, Alfonso XIII, y las de don Juan Solís y don Julio Castellano, General Ezponda.

Estancos: Alfonso XIII, Muñoz Chaves, Canalejas y estación del ferrocarril.

de están los olivares más espléndidos y de más rendimiento de toda la provincia.

Lástima que la falta de medios de transporte no permita que tan magnífica cosecha salga al comercio nacional en condiciones de poder rivalizar en precio con el de otras regiones. Entonces se llegaría a comenzar a comprender la importancia que tiene la región extremeña en la economía nacional.

Pero todo llegará gracias al venturoso régimen que se ha iniciado en la política de la nación.

NUEVO DIA Teléfono, 521

Policía cubana

Vendrán varios agentes a la Exposición de Sevilla

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (4'11 t.)—Según un cable recibido de la Habana, se encuentra practicando ejercicios especiales en aquella capital una sección de policías que vendrán a España para custodiar el pabellón de la República Cubana en la Exposición Ibero Americana de Sevilla.—*Mencheta*

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No te apures y asustes por no tener dinero. Examina aunque sea ligeramente la Historia y podrás darte perfecta cuenta de que la mayoría de los grandes hombres, y los grandes caudillos fueron, en su mayoría, personas de humilde posición que supieron, con su esfuerzo y su talento, llevarse sobre sus conciudadanos y alcanzar la inmortalidad, una inmortalidad que la mayoría de los que en los primeros años de su vida se encontraban por encima de él no pudieron conseguir a pesar de su dinero y de sus facilidades.

Desde Lérida

Tomó posesión el nuevo gobernador

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (4'30 t.)—Comunican de Lérida que esta mañana tomó posesión del gobierno civil de aquella provincia el nuevo gobernador general don Miguel Correa.

El gobernador dimisionario señor Monjardín, ha salido para Madrid.—*M.*

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 210

La sesión de hoy

Se reunió la comisión interina de corporaciones

Madrid 27, (3'16 t.)

(Por Teléfono)

Ayer por la tarde, según adelantábamos, se reunió la Comisión interina de corporaciones, bajo la presidencia del general Vallespina, para celebrar sesión.

Se tomaron importantes acuerdos entre ellos, la declaración de urgente del comité paritario de las industrias de tejidos de puntos de Calella.

Comenzó a discutirse y quedó aplazado hasta la sesión que se celebrará el lunes, la constitución del comité paritario de los

obreros de carga y descarga del puerto de Barcelona.

También se aprobó una moción previa determinando el carácter con que ha de quedar constituido el comité de médicos y practicantes de cirugía de Madrid.

Por último se aprobaron las normas a que han de someterse las visitas de inspección a los comités constituidos, y se aprobó el reglamento del comité de peluqueros de Barcelona.—*Mencheta*

ALMACENES TERIO

Plaza Mayor, 13 Teléfono 320

Se ha recibido un inmenso surtido en trajecitos de cristianar, dibujos completamente nuevos y a precios baratísimos

Señoras: Cuando precisen una media de calidad, compren la insuperable LUZ que vende solamente esta Casa

Jerseys de seda — Echarpes Crespón — Bolsos Piel — Sombrillas
Traje completo para caballero, de irreprochable corte y calidad, a 67 pesetas

Colonia Magnolia, indicadísima para el baño, en garrafas de 2 litros
Se realizan infinidad de Abanicos japoneses, a 1 peseta

Comprando en los Almacenes TERIO, encontrará V. ventajas y economías

Por los Ministerios

Despacho, visitas y conferencias

Madrid 27, (5'05 t.)

(Por teléfono)

La mañana del presidente

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación, Hacienda y Marina.

Después despachó también con el director general de Colonias y Marruecos, conde de Casa Jordana y con el director general de Comunicaciones.

Más tarde visitaron al presidente el gobernador civil de Granada, el teniente coronel Castrillo, el marqués de la Rivera y el obispo auxiliar de Burgo.

Antes del despacho conferenció el jefe del Gobierno con el presidente del Consejo nacional del combustible general Hermosa y recibió la visita de una comisión de concesionarios de los depósitos flotantes de carbones, que fueron a consultar ciertos extremos para la aplicación del decreto publicado en 17 del actual.

En Guerra

Con el ministro señor duque de Tetuán, despachó esta mañana el jefe de la inspección de infantería del ministerio.

Luego visitaron al ministro el alcalde de Colmenar y el comandante Riaño.

En Gobernación

El señor Martínez Anido, después de despachar con el presidente volvió a su despacho oficial, donde conferenció con los directores generales de su departamento y recibió la visita del gobernador civil de Guadalajara.

En Trabajo

A las dos de la madrugada ha salido en automóvil el ministro del Trabajo señor Aunós, quien como dijimos ayer, se propone pasar unos días descansando en los Pireneos.

Le acompaña el jefe de la Secretaría.

Durante la ausencia del ministro, ha quedado encargado del despacho de los asuntos de trámite el director de Acción Social Agraria señor Benjumea.

En Instrucción Pública

Visitó esta mañana al

señor Callejo el catedrático señor Casares, que fué a despedirse por marchar al extranjero.

Luego le visitó el arquitecto don Juan Alvarez Mendoza que fué a darle cuenta de las obras en la Escuela de Comercio de Valladolid.

En Fomento

Han conferenciado esta mañana ampliamente con el marqués de Guadalhorce la comisión de representantes de concesiones de depósitos flotantes de carbones.

En Gracia y Justicia

Hoy no hubo despacho en este departamento, pues el ministro señor Ponte marchó a primera hora a Toledo con el director general de Justicia y Clero, para asistir en representación del Gobierno al entierro del cardenal primado.—*Mencheta*

Notas religiosas

Terminadas las importantes reformas hechas en la capilla de Nuestro Padre Jesús Nazareno, esta tarde a las ocho será la inauguración de la misma con la solemne bendición del Sagrario y Manifestador, y acto seguido procesión con el Santísimo Sacramento desde el altar mayor hasta el altar de Jesús, donde se hará la Exposición, se rezará el Santo Rosario, ejercicio, sermón, cánticos y Reserva.

Mañana domingo, a las ocho, misa de Comunión general en la misma capilla, y a las diez, misa cantada a toda orquesta, con sermón y Exposición de Su Divina Majestad.

Durante todo el día, y hasta el ejercicio de la tarde, estará expuesto el Santísimo, estando la vela a cargo de los cofrades de Jesús, especialmente.

En la Cámara griega Se rechaza el Convenio con Servia

Atenas, 26.—La Cámara de diputados ha rechazado unánime y definitivamente el Convenio greco servio.—*Fabra.*

COLONIALES - YESOS
MADERAS
CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
CACERES

TIP. S. FLORIANO
CACERES